

我市出台方案 综合防控儿童青少年近视

儿童青少年近视防控、总体近视率和体质健康状况纳入政府绩效考核

□记者 傅纪元

本报讯 记者昨天从市教育体育局了解到,市教育体育局、市卫生健康委员会、市财政局等六部门联合印发了《平顶山市综合防控儿童青少年近视实施方案》,将儿童青少年近视防控、总体近视率和体质健康状况纳入政府绩效考核。

成立防控专门机构

按照该方案要求,我市将成立市儿童青少年近视防控工作领导小组,明确家庭、学校、医疗卫生机构、学生、政府相关部门应采取的防控措施,并明确六个部门防控近视的职责和任务。

方案提出,到2023年,力争实现全市儿童青少年总体近视率在2018年的基础上每年降低0.5个百分点以上,近视高发的地区每年降低1个百分点以上。到2030年,实现儿童青少年新发近视率明显下降、视力健康整

体水平显著提升,6岁儿童近视率控制在3%左右,小学生近视率下降到38%以下,初中生近视率下降到60%以下,高中阶段学生近视率下降到70%以下,国家学生体质健康标准达标优秀率达25%以上。

学校:减作业 开展体育运动

该方案明确提出学校要减轻学生学业负担。其中小学一、二年级不布置书面家庭作业,三至六年级每天书面家庭作业完成时间不得超过60分钟,初中不得超过90分钟,高中阶段也要合理安排作业时间,但不得超过120分钟。强化实践性作业,减少机械、重复训练。

该方案规定,坚决控制义务教育阶段校内统一考试次数,小学一、二年级每学期学校可组织1次统一考试,其他年级每学期不超过2次统一考试。严禁以任何形式、方式公布学生考试成绩和排名。

该方案要求,加快消除“大班额”现象。

力争2021年底前,学校教室、宿舍、图书馆(阅览室)等照明卫生标准达标率达到100%。根据学生座位视角、教室采光照明状况和学生视力变化情况,每月调整学生座位,每学期对学生课桌椅高度进行个性化调整,使其适应学生生长发育变化。

确保中小学生在每天1小时以上体育活动时间,确保小学一、二年级每周不少于4课时、三至九年级每周不少于3课时、高中阶段每周不少于2课时,确保中小学校开展“每天两个大课间”体育活动。

学校严禁学生将个人手机、平板电脑等电子产品带入课堂。使用电子产品开展教学时长原则上不超过教学总时长的30%。不得通过手机微信和QQ等方式布置作业,原则上采用纸质作业。

家庭:控制孩子使用电子产品时间

该方案要求,要营造良好的家庭体育运动氛围,积极引导孩子进行户外活动或体育

锻炼,使其在家时每天接触户外自然光的时间达60分钟以上。

尽量减少孩子使用电子产品的机会和频率,要有意识地控制孩子特别是学龄前儿童使用电子产品,非学习目的的电子产品使用单次不宜超过15分钟,每天累计不宜超过1小时,使用电子产品学习30—40分钟后,应休息远眺放松10分钟。保障孩子睡眠时间,确保小学生每天睡眠10个小时、初中生9个小时、高中阶段学生8个小时。

纳入政府绩效考核

该方案提出,各县(市、区)人民政府主要负责本县(市、区)儿童青少年近视防控措施的落实,将儿童青少年近视防控工作、总体近视率和体质健康状况纳入政府绩效考核,对未实现年度目标的地方政府进行约谈、通报,对儿童青少年体质健康水平连续三年下降的地方政府和学校依法依规予以问责。从2019年起,每年开展评议考核,结果向社会公布。



公园里的旗袍秀

▲昨天,模特队员穿着旗袍迎着朝阳走秀。当天早晨,市园林处、市秋之梦模特队在市区河滨公园举办了“美在鹰城”旗袍走秀活动。50名模特队员分别手持彩伞和花扇,穿行在园中的月季长廊、观水栈道和林荫路径上,为改造升级后的园区带来了浓郁的传统文气息,吸引了众多市民观赏拍照。

本报记者 李英平 摄

八类考生可享受 中招政策照顾

□记者 傅纪元

本报讯 市教育体育局近日正式公布的《关于做好2019年普通高中招生工作的通知》中明确规定,八类特殊考生可享受中招政策照顾。同一考生如符合多项加分条件,只取其最高一项分值加分,不得重复加分。各县(市、区)、各初中学校要严格审查加分照顾对象的资格,坚决抵制弄虚作假。

加分对象和标准具体如下:

一是公安烈士、公安英模子女,按照录取分值10%的标准,降低分数优先录取;因公牺牲、一级至四级因公伤残公安民警子女,按照录取分值5%的标准,降低分数优先录取。

二是归侨、侨眷考生照顾10分录取,台湾同胞投资者及随行眷属、所聘台湾管理人员凭《台湾同胞投资证书》,其子女报考普通高中的,照顾10分录取。

三是对农村独生子女家庭和计划生育双女家庭,其子女报考本县(市、区)高中时照顾10分。

四是派驻各地进行艾滋病防治帮扶工作队员的子女,报考当地普通高中的可照顾10分。

五是少数民族考生报考少数民族学校的照顾10分录取;报考其他学校的,照顾5分录取。

六是军人子女考生加分按照省教育厅、省军区政治部有关要求执行。驻豫武警部队和国家综合性消防救援队伍人员子女的教育优待参照执行。

七是获得见义勇为荣誉称号人员及其子女加分按照我省有关要求执行。

八是持有驻外使领馆出具的《驻外使领馆工作人员随任子女回国证明》的初中阶段回国的初中生,在初中毕业后参加我省统一组织的高级中等学校招生考试的,在条件相同的情况下优先录取。

我市出台细则规范网约车 车辆及司机均须持证上岗

□记者 王桂星

本报讯 昨天,记者从市客运管理处获悉,为更好地满足公众多样化出行需求,规范网络预约出租汽车经营服务行为,市政府办公室按照有关规定近日出台了《平顶山市网络预约出租汽车经营服务管理实施细则》(以下简称《细则》),对资格准入、运行方式及服务标准都进行了明确规定。

据介绍,《细则》所称网约车经营服务,是指以互联网技术为依托构建服务平台,整合供需信息,使用符合条件的车辆和驾驶员,提供非巡游的预约出租汽车服务的经营活动。

按照《细则》规定,拟从事网约车经营的车辆,应当符合以下条件:7座及以下乘用车;在本市注册登记,车辆初次注册登记日期至申请日未超过4年,行驶里程不超过10万

公里;安装具有行驶记录功能的车辆卫星定位装置、应急报警装置、服务评价功能的车载终端设备;车辆标准为巡游出租汽车裸车平均价格的1.2倍以上(以购车发票为准);不喷涂巡游出租汽车标识、不安装顶灯标志等。符合条件的车辆经市交通运输局审核发放《网络预约出租汽车运输证》方可从事网约车经营服务。

从事网约车服务的驾驶员,应当符合如下条件:独立承担民事责任;年龄不超过驾驶员法定退休年龄且身体健康;取得相应准驾车型机动车驾驶证C1以上,并具有3年以上驾驶经历;无交通肇事犯罪、危险驾驶犯罪记录,无吸毒记录,无饮酒后驾驶记录,最近连续3个记分周期内没有记满12分记录;无暴力犯罪记录。符合条件的驾驶员经市交通运输局核查并按规定考核合格,获发《网络预约出租汽车驾驶员证》方可从事网

约车经营服务。

网约车平台公司应当保证为乘客提供符合相关规定的车辆和驾驶员,并在提供网约车服务时,提供驾驶员姓名、照片、手机号码和服务评价结果,以及车辆牌照等信息。网约车应当在许可的经营区域内从事经营活动,超出许可经营区域的,起讫点一端应当在许可的经营区域内。

网约车运价实行市场调节价,网约车平台公司应当合理确定网约车运价,实行明码标价,并向乘客提供相应的出租汽车发票。不得途中甩客或者故意绕道行驶,不得违规收费,不得对举报、投诉其服务质量或者对其服务作出满意评价的乘客实施报复行为。

另外,《细则》还对公安、交通、网信、发改等部门对网约车经营服务的监管职责,以及网约车平台公司对个人信息的采集、储存、使用等方面作出了详细规定。